

莱青高速青岛段项目用地预审手续获自然资源部正式批复

莱州湾到胶州湾将增快速通道

早报5月6日讯 近日,在市自然资源部门支持下,由市交通运输局负责统筹推进的莱州至青岛高速公路(以下简称“莱青高速”)青岛段项目用地预审手续获得自然资源部正式批复,标志着影响项目前期最为关键的专项手续取得实质性进展,为项目前期各项手续办理提供了坚实的要素保障。

记者从市交通运输局了解到,莱青高速是青岛都市圈交通一体化发展的重要公路项目,由青岛市与烟台市共同推进实施。项目主线全长107.1公里。其中,莱州段主线23.8公里,青岛段全长83.3公里。莱青高速青岛段高速主线起点位于平度市旧店镇西上乔村北的平度莱州界,北接莱青高速莱州段,由北向南跨越平度、莱西、即墨三个区(市),终点位于在建的胶即快速通道,威青高速以北采用双向四车道,威青高速以南采用



项目示意图。市交通运输局供图

双向六车道,设计速度120公里/小时;向南同步建设4.4公里连接线,实现与双元路、环湾大道的快速衔接。估算总投资约160亿元。

下一步,市交通运输局将加快协调推进项目前期各项工作,按程序确定项目投资人,力争项目早开工、快建设、早见效,推动交通基础设施建设取得新成效。

该项目已纳入《山东省“十四五”综合交通运输发展规划》,对完善山东半岛高速公路网布局、加快胶东经济圈和青岛都市圈交通一体化发展具有重要意义。对青岛来说,项目建成后,将密切平度、莱西与青岛主城区联系,加强青岛与烟台莱州之间的快速联系,串联起荣潍、沈海等4条高速公路,形成“莱州湾”到“胶州湾”的快速通道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)

吃饭咽不下 原是胸腔藏“巨瘤”

北京大学人民医院青岛医院成功为患者手术切除胸部纵隔肿瘤



早报5月6日讯 纵隔肿瘤是一种常见的胸部疾病,多数没有临床症状,等到发现时往往令人震惊。近日,北京大学人民医院青岛医院接诊一位54岁患者,因吞咽困难、经常打嗝而去就诊的他,却发现患上的是胸部纵隔肿瘤,且肿瘤巨大。经过“国家队”的精心手术治疗,患者康复出院。

“吞咽困难”让他到处求医

近两年,家住西海岸新区的刘先生吃饭硬东西总觉得有哽噎感,吞咽困难,就像食物卡在喉咙里咽不下去也咳不出来。此外,他的身体没有其他不适,所以就没有重视。但最近,刘先生吃饭越来越费劲,还经常打嗝,不放心的他到当地医院检查,检查结果却让他“蒙了”:胸部纵隔肿瘤,且肿瘤巨大,约10×10×7cm。

纵隔位于双肺之间,是一个空间概念。纵隔以胸骨和胸椎为前后界,包含左右纵隔膜及其间的心脏、食管、气管



李剑锋教授(中)带领胸外科团队为患者手术。

等多个器官和组织。纵隔肿瘤持续生长,压迫纵隔内的毗邻组织,出现胸痛、咳嗽、呼吸困难,以及神经系统症状等,甚至出现肿瘤恶变或继发感染,后果严重。这时,刘先生才意识到自己之前出现这些症状的真正原因和可能的严重后果,他辗转多家医院求医,医生给出的诊断方案都是必须手术。但纵隔肿瘤巨大,肿瘤压迫食管,手术难度大、风险高,多家医院都建议刘先生到更专业的医院就医。

多学科联手精准除瘤

正在一筹莫展之际,刘先生一家听说北京大学人民医院胸外科李剑锋教授担任北京大学人民医院青岛医院胸部疾病中心主任,定期在青坐诊和手术,已实现和北京“同质化”诊疗,便慕名前来就医。北京大学人民医院胸外科是我国胸腔镜胸部微创手术技术

力量最为雄厚的团队,曾开创了我国胸腔镜领域的众多“第一”:在国内率先开展胸腔镜手术;在国内最早开展并推广肺癌微创手术,胸腔镜手术治疗肺癌居国际领先水平;在国内最早开展纵隔肿瘤胸腔镜微创手术;在国内最早一批开展全腔镜食管癌微创根治手术……

刘先生入院后,李剑锋详细询问病情,完善胃镜和CT检查。虽然纵隔肿瘤是常见的胸部肿瘤,但直径10厘米的巨大纵隔肿瘤却较罕见。肿瘤巨大,与重要脏器相邻、界限不清,稍有不慎就可能损伤食管黏膜,导致术后并发症,大大增加了手术难度。为最大可能降低手术风险,李剑锋带领胸外科团队进行了充分讨论,并邀请北京大学人民医院青岛医院消化内科执行主任彭利军会诊,决定采取微创胸腔镜进行以纵隔肿瘤切除术为主的综合治疗方案。术前,手术团队进行了周密的讨论,并根据手术中可能面临的各种风险,制定了详尽的应急方案。

术后,刘先生食欲、精神状态较术前明显改善。目前,刘先生已康复出院。

北京大学人民医院青岛医院胸外科专家提醒:如遇到吞咽困难、胸痛等症状反复出现时,要予以警惕,及时就医。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 王豪 摄影报道)

男子断指求救 警车开道送医

原本47分钟的路程仅用时23分钟 为断指再植赢得救治时间

早报5月6日讯 男子右手手中指被完全切断拦车求救,消防员驾车送医,交警铁骑开道护送……5月6日上午,岛城街头上演一场“急速救援”。

5月6日8时30分许,城阳区消防救援大队森林消防中队三级消防长陈为成在驾车前往大队开会途中,经过夏庄街

道南坡社区公交站时,遇到一男子拦车求救。陈为成立即停车询问,得知男子在干活时右手手中指被完全切断,需紧急就医。陈为成第一时间驱车将伤者送往医院,并在途中联系城阳区人民医院急救中心,告知伤者情况。城阳区人民医院急救中心医生建议,伤者伤情严重,需

要赶紧前往海军第九七一医院就诊。陈为成驾车行驶至环湾路滨海路路口附近时发现车辆较多,行驶缓慢,立即向交警寻求帮助。接警后,李沧交警大队铁骑队员王鹏和管翔驾驶警用摩托车开道护送,交替疏导,沿途不停向车辆喊话避让,原本47分钟的路程,仅用时23分钟,

便将伤者顺利送达海军第九七一医院,为断指再植手术赢得宝贵的救治时间。

事后,交警和消防人员得知,原来男子是在进行绿化作业时不慎将右手手指切断,所幸陈为成驾车经过,立即搭载男子就医。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 张润江 仇雅茹)